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Інтелектуальний аналіз процесів полягає у побудові моделей бізнес-про-

цесів, що фактично виконуються на підприємстві, та подальшому викорис-

танні цих моделей для підвищення ефективності процесного управління [1]. 

Обмеження та умови виконання бізнес-процесів задаються у вигляді бізнес-

правил. Однак  фактичні правила можуть відрізнятись від правил, що були за-

дані при побудові бізнес-процесів. Вказані відмінності виникають в результаті 

використання неявних знань виконавців. Тому виявлення фактичних бізнес-
правил на основі виділення упорядкованих у часі послідовностей подій бізнес-

процесу (тобто темпоральних залежностей [2]) методами інтелектуального 

аналізу процесів дає можливість відкоригувати послідовність дій бізнес-про-

цесів.  

Метою доповіді є представлення підходу до побудови темпоральних за-

лежностей з використанням технології інтелектуального аналізу процесів  з 

тим, щоб виділити неявні знання щодо бізнес-правил, які обумовлюють вико-

нання бізнес-процесів підприємства. 

В доповіді наводяться результати формування бізнес-правил, що базу-

ються на темпоральних залежностях. Останні будуються  на основі аналізу по-

слідовності подій, що зафіксовані у лозі бізнес-процесу. Кожен журнал містить 
декілька трас, що відображають альтернативні реалізації бізнес-процесу. Такі 

записи дають можливість виявити повторювані пари подій на різних трасах, 

причому події можуть бути послідовними, або ж містити між собою інші події.  

В першому випадку аналіз трас дає можливість сформувати правила типу 

«Next», а в другому – типу «Future». Такі залежності задають умови та обме-

ження для виконання бізнес-процесу і тому їх доцільно розглядати як неявні 

бізнес-правила, що реалізуються при виконанні бізнес-процесів. Подальше по-

рівняння отриманих фактичних та визначених при описі бізнес-процесу «ідеа-

льних» правил дає можливість уточнити обмеження при виконанні бізнес-про-

цесу з урахуванням змін у стані предметної області, що забезпечує можливість 

постійного удосконалення бізнес-процесів і, як наслідок, створює умови для 

підвищення рівня зрілості процесного управління підприємством.  
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